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Medienmitteilung des Gemeinderats vom 6.5.2011 
 
Gemeinderat von Binningen fordert Stilllegung des AKW 
Fessenheim 
 
Die Regierungen von Basel-Stadt und Baselland fordern eine 
sofortige vorübergehende Stilllegung des AKW Fessenheim. Der 
Gemeinderat von Binningen schliesst sich dieser Forderung an. 
Er unterzeichnete wie andere Gemeinden auch die Resolution 
des trinationalen Atomschutzverbands zur Stilllegung des AKW 
Fessenheim. 
 
Die Regierungen der Kantone Basel-Stadt und Baselland verlangen 
von den französischen Behörden und von Electricité de France die 
Abschaltung und sofortige vorübergehende Stilllegung des AKW 
Fessenheim, bis eine intensive Kontrolle unter Einbezug der 
Ergebnisse aus den Ereignissen in Japan durchgeführt wurde. Die 
Anlage ist veraltet und dürfte gemäss Experten einem starken 
Erdbeben nicht standhalten. Nach Meinung der beiden Regierungen 
stellt das AKW Fessenheim eine ernsthafte Bedrohung für die 
regionale Bevölkerung dar. Der Gemeinderat von Binningen schliesst 
sich dieser Stellungnahme an. 
 
Der Gemeinderat hat an seiner Sitzung vom 12. April entschieden, 
die Resolution des trinationalen Atomschutzverbands (TRAS) zum 
AKW Fessenheim zu unterzeichnen und sich damit dem Aufruf zur 
Stilllegung des ältesten Kernkraftwerks von Frankreich 
anzuschliessen.  
 
Zurzeit beschäftigt die Bevölkerung Fragen um die Zukunft der 
Energieversorgung sehr. Die Gemeinde Binningen hat ihren Anteil 
Atomstrom seit Jahren kontinuierlich reduziert, er liegt derzeit nur 
noch bei 7%. Geplant ist, auch diesen Rest im 2012 noch durch 
ökologischeren Strom zu ersetzen. 
 
Freundliche Grüsse 
Gemeinderat 
 
------------------------------------------- 
Für weitere Informationen: 
- Anne Mati, Gemeinderätin, Telefon 061 421 90 05 
- Sandra Kunz, Ressortleitung Umwelt, Telefon 061 425 53 18 
 



Das PDF der Medienmitteilung finden Sie auf der Startseite unserer 
Websites: www.binningen.ch 
 
Falls Sie in unserem Verteiler gestrichen werden möchten, 
informieren Sie uns bitte unter E-Mail-Adresse: 
erna.truttmann@binningen.bl.ch 


